
УПРАЖНЕНИЯ 

 
ТЕСТОВИ ЗАДАЧИ 

 
1. Коя е фигурата на простия категоричен силогизъм „Всички метали са 

електропроводими. Желязото е метал. Следователно желязото е 

електропроводимо”. : 

 

А) първа фигура     Б) втора фигура 

В) трета фигура     Г) четвърта фигура  

 

2. Кой е малкият термин в следния силогизъм „Всеки благороден човек казва 

истината. Нито един престъпник не казва истината. Следователно нито 

един престъпник не е благороден човек”. : 

 

А) „благороден човек”   Б) „човек, който казва истината” 

В) „престъпник”    Г) нито един от изброените 

 

3. Фигурите на силогизма се определят от: 

 

А) мястото на големия термин  Б) мястото на малкия термин 

В) мястото на средния термин  Г) вида на предпоставките 

 

4. Кои е изводът от предпоставките „Всяка добра форма на управление води 

до прогрес на населението. Нито едно деспотично управление не води до 

прогрес на населението” : 

 

А) „Нито едно деспотично управление не е добра форма на управление.” 

Б) „Всяко деспотично управление е добра форма на управление.” 

В) „Някое деспотично управление е добра форма на управление.” 

Г) „Някоя добра форма на управление води до прогрес на населението.” 
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5. С кое съждение трябва да допълните силогизма, за да го превърнете в 

правилно умозаключение по първа фигура: 

„......... 

Пегас е крилат кон. 

Пегас е вълшебно създание.” 

 

А) „Всички крилати коне са вълшебни създания.” 

Б) „Някои крилати коне са вълшебни създания.” 

В) „Някои вълшебни създания са крилати коне.” 

Г) „Всички вълшебни създания са крилати коне.” 

 

6.  С кое съждение трябва да допълните силогизма, за да го превърнете в 

правилно умозаключение по втора фигура: 

„......... 

Някои тела в Галактиката са звезди. 

Някои тела в Галактиката не са планети.” 

 

А) „Нито една планета не е звезда.” 

Б) „Някои планети не са звезди.” 

В) „Нито звезда не е планета.” 

Г) „Някои звезди не са планети.” 

 

7. С кое съждение трябва да допълните силогизма, за да го превърнете в 

правилно умозаключение по трета фигура: 

 

„Всички поети са творци. 

............................................ 

Някои българи са поети.” 

 

А) „Някои българи са поети.” 

Б) „Всички българи са поети.” 

В) „Някои поети са българи.” 

Г) „Някои поети не са българи.” 
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8. От предпоставките „Всяко целенасочено действие е рационално.” и „Някои 

човешки действия са целенасочено.” следва: 

А) „Някои човешки действия са рационални.” 

Б) „Някои човешки действия са ирационални.” 

В) „Някои човешки действия не са рационални.” 

Г) нищо не следва с необходимост 

 

9. От предпоставките „Всички представители на Милетската школа са 

натурфилософи.” и „Платон не е представител на Милетската школа.” 

следва: 

А) „Платон не е натурфилософ.” 

Б) „Платон е натурфилософ.” 

В) нищо не следва с необходимост 

Г) „Платон е представител на Милетската школа.” 

 

10. Кое правило се нарушава в силогизма: 

Всички богове са безсмъртни. 

  Всички богове са разумни същества. 

   Някои разумни същества не са безсмъртни. 

 

А) правилото за средния термин 

Б) правилото за частните предпоставки 

В) правилото за отрицателните предпоставки 

Г) нито едно от правилата 
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